

# 李宁香港亿元豪宅曝光

# 内地明星扎堆做“港人”生“港仔”



李宁的豪宅

李宁家的客厅

李宁的儿子在香港贵族学校就读

## 明星“港人”排排队

**郎朗** 时间:2006年11月27日

内地著名钢琴演奏家郎朗,凭借他在国际上的杰出成就成为“优秀人才入境计划”引入的第一人。2006年11月27日,郎朗从维也纳去香港,一到港便前往湾仔入境处总部办理手续,并成功获发签证。郎朗表示会留在香港定居。更重要的是,拥有香港身份证后容许自由出入境,到时国际乐团邀请演出,他可免却申请签证步骤。

**李宁** 时间:2006年年底

身为在香港上市的李宁股份公司主席的李宁,2006年6月获悉香港政府推出优秀人才入境计划,其中奥运金牌选手可经成就计分方式申请到香港,李宁就提出申请,年底他成为香港居民,居港满7年后可成为永久居民申请特区护照,出入境非常便利。目前李宁在港买楼与家人搬到香港居住,并到位于铜锣湾时代广场的李宁公司上班,常常穿梭于内地和香港。

**章子怡** 时间:2007年9月

章子怡向香港入境处申请的“优才计划”得到确认,领取身份证留港定居。章子怡是继郎朗和李云迪之后通过“优才计划”变身香港人的第三个内地娱乐明星。此前,章子怡屡屡与香港明星大腕合作,先后拍摄《卧虎藏龙》《英雄》《2046》等多部电影,2005年凭《2046》成为金像奖影后,而后获得2005年电影华表奖优秀女演员奖。跃升为国际巨星的她被香港看中,以“成就计分制”获批,顺利成为“港人”。

**李云迪** 时间:2007年1月

内地另一著名钢琴家李云迪,因为是肖邦国际钢琴比赛中最年轻的冠军而成功通过香港“优秀人才入境计划”成为香港居民。李云迪表示自己很欣赏香港的活力,但由于经常要到外地表演,暂时未有在香港长住的计划,但会多去香港,协助培训当地的音乐人才。

**胡军** 时间:2008年3月

“影帝”胡军拿香港居民身份证显得非常低调。今年3月拿到香港身份证的他轻松地表示:“我的得分比及格分数高好多!”胡军是通过计划中的“综合计分制”申请到港,现年40岁的胡军曾出演过《集结号》《好奇害死猫》《金鸡》等多部电影及电视剧,2002年他凭电影《蓝宇》获得香港第七届金紫荆奖“最佳男主角”奖项,这些成就为他赢得了高分。胡军说,由于工作需要,他经常要到香港,但并不打算在香港定居。

**汤唯** 时间:2008年8月

汤唯也是通过“优秀人才入境计划”成功领取香港身份证。去年凭电影《色·戒》夺得金马奖最佳新演员的汤唯,轻易通过“成就计分制”。身为“优秀人才及专才咨询委员会”成员之一的名导演高志森认为会有许多电影邀她演出,各种题材她也能尝试,戏路将更宽广,对她是一件好事。

体操王子李宁退役后创办的李宁有限公司,1990年发展至今不但成为中国最大的体育用品零售商,更是全球第四大体育用品产业公司。北京奥运会开幕式上李宁点火后,有人预测今年公司盈利会大增。通过“优才计划”移居香港后,李宁一家三口现居豪宅之王“香岛道33号”一套别墅,市值3亿港元,尽显尊贵身份。而9岁的爱子李小宁就读于某国际学校,每年学费约13万港元。

随着香港“优才计划”的推行,娱乐圈中有不少明星已经成为港人,从著名钢琴家郎朗、李云迪,到章子怡、胡军以及前奥运冠军伏明霞和运动明星刘璇、周蜜、杨扬、李小双等。从广州到香港发展的歌手张敬轩也透露自己正在申请“成为香港人”。对于是否会导致内地人才流失的质疑,今年新晋“港人”胡军说,香港“优才计划”并不会导致内地人才的流失,而是会让人才更加流通。

## 名词解释

### “优才计划”

“优才计划”于2006年6月28日开始推行,目的是吸引更多的优秀人才到香港工作,而钢琴家郎朗是公众人物当中第一个该计划的获益者。此计划分“综合计分制”及“成就计分制”两种,综合计分制按照申请人的年龄、财政要求、良好品格、语文能力、基本学历5项条件打分,最高分为165分。成就计分制则是为“具备超凡才能或技术并拥有杰出成就的个别人士”提供的另一套申请定居香港的计分制度,该计分制以申请人的成就为评核基准,须符合以下两项要求中的一项:一、申请人曾获得杰出成就奖(例如奥运奖牌、诺贝尔奖、国家/国际奖项);二、申请人可以证明其工作得到同业肯定,或对其界别的发展有重大贡献(例如获业内颁发终身成就奖)。

从“优才计划”规定可以看出,明星们都是通过“成就计分制”引入,申请人必须获得过国际奖项,相比娱乐圈,反而是体育明星更容易申请这项计划。

## 相关链接

### 做香港人的好处

香港居民能免签通行120多个国家和地区,为明星国际化发展提供不少便利。有一本香港护照出国演出就方便很多。加上香港政府一向都很重视,鼓励电影业的发展,因此落脚香港让不少内地明星既可以保住自己在中国电影圈的地位,同时又可以寻找机会加入国际影坛。

### 生个“港仔”好处多

内地父母在香港生下的孩子,都可拥有香港永久居留权,可以享受免费教育及各种社会福利;持香港特区护照可免签证进入全球120多个国家和地区;香港籍宝宝在内地入学也有很多优惠政策;这些儿童满18岁后,还可以申请让在中国内地的父母来港定居;香港政府从未制定限制生育政策。

## 专家提醒

### 想生“港仔”不容易

2007年2月1日起,香港政府公布限制内地孕妇到香港生孩子的新措施:大约有孕7个月的内地孕妇,需要在入境时证明已在港接受产前检查,以及预约医院床位分娩,否则会被拒入境。内地孕妇必须在怀孕3个月内前往香港医院进行预约,之后,医院会开出预约证明,在生产前必须前往进行3次产检。香港公立医院对于内地孕妇只安排顺产,而私立医院则可安排顺产和剖腹,私立医院在宝宝出院时就能同时拿到身份证明等,公立医院则需要一些时间。内地孕妇预约香港医院时,必须事先缴纳医疗订金,大约4万元,而生产完整个费用将根据病房等级达到5万元至10万元不等。

### “港生”还需理智

内地也有社会学者提醒说,准父母们应该更理智地评估“港生”能给孩子带来的实际利益。如果单纯为孩子取得一个香港“户籍”却在内地养育,意义并不大。一是如果在内地成长,因为属于香港居民,不能享受内地的9年义务教育,需要支出借读费。二是即便今后孩子回港,也会面临巨大的文化、语言和节奏差异,未必能够适应。

本报综合报道



持有香港居民证的章子怡可以一年多次往返美国,与美国男友约会也将更加顺畅。



汤唯成为香港人摆脱了“封杀令”

佟大为、关悦生下“港女”

香港演员魏骏杰与重庆妹子喜结良缘

## 专程赴港生“港仔”

只要孩子在香港出生,就可以获取香港出生证明及香港身份证。2001年7月,香港终审法院首次判决支持内地人香港生子其子拥有居港权。有不少内地父母瞅准了去生个“港仔”,明星也不例外,日前佟大为、关悦夫妇就选择在香港生下“港女”。

2007年佟大为、关悦两人屡次被媒体拍到携手前往香港,之后两人对外宣称赴港旅游,原来实则是为“生子”做好准备。圈中人爆料称,佟大为奥运前离开北京,携一家老小抵港生产,但拒绝透露产子医院。自从结束完《赤壁》的宣传后,佟大为就专心陪在关悦身边待产,而佟大为和关悦的女儿一出生就已经顺理成章成为了香港居民。

圈内爆料称,佟大为奥运前离开北京,携一家老小抵港生产,但拒绝透露产子医院。自从结束完《赤壁》的宣传后,佟大为就专心陪在关悦身边待产,而佟大为和关悦的女儿一出生就已经顺理成章成为了香港居民。

## 内地香港结缘生“港仔”

内地明星与香港明星联姻生下“港仔”“港女”不少,像早前窦唯与王菲结婚后生下的窦靖童以及后来李亚鹏和王菲所生的李嫣,都随王菲属于香港户口,日前王菲又被媒体曝已怀第三胎。

**伏明霞 梁锦松** 结婚时间:2002年 “跳水皇后”伏明霞嫁给了年纪比他大26岁的前香港财政司司长,虽然之前很多人不看好,但到如今,伏明霞为梁家生下二女一男,足见恩爱。

**蔡少芬 张晋** 结婚时间:2008年 香港女星蔡少芬嫁给内地武打小生张晋,虽然姐弟恋让很多人并不看好,但蔡少芬还是高调宣布着自己的幸福,并努力造人,想早点享受当妈妈的幸福。

**吴启华 石洋子** 结婚时间:2007年 曾经凭借文静稳重的形象迷倒大批观众的吴启华,去年与内地演员、来自长春的石洋子喜结良缘。吴启华近年专注于在内地发展,曾经也与

内地演员金巧巧有过一段感情,可惜最后以分手收场。他与现任妻子石洋子结缘于《侠医传奇》。

**魏骏杰 张利华** 结婚时间:2008年 香港演员魏骏杰与重庆妹子张利华2008年在重庆正式登记结婚。1967年出生的魏俊杰比新娘大20岁,新娘张利华则是重庆邮电大学2006级体育学院社会体育专业的学生。

**郭晶晶 霍启刚** 结婚时间:未知 盛传郭晶晶与霍启刚已计划在奥运会后全力筹备婚礼,大约10月国庆之后正式注册结婚,婚后郭晶晶会随老公到香港定居,为霍家生子添丁。